
 

 

  

 ( 6)+ סקר בזק חרבות ברזל מס'  2023 נובמברמדד הקול הישראלי 

הסקר נערך על ידי מרכז ויטרבי לחקר דעת קהל ומדיניות, המכון הישראלי לדמוקרטיה, 

 ערבים. 151-יהודים ו 600מדגם מייצג של  הוא כולל. 27-30/11/2023בין התאריכים 

 השלטון הדמוקרטי בישראל בעתיד הנראה לעין? איך אתה מרגיש לגבי מצב  .1

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 7.3 13.1 12.1 אופטימי מאוד

 24.3 35.5 33.6 די אופטימי 

 29.5 28.7 28.8 די פסימי 

 32.8 11.6 15.3 מאוד פסימי

 6.1 11.1 10.2 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 ישראל בעתיד הנראה לעין? ואיך אתה מרגיש לגבי מצב הביטחון של  .2

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 7.0 8.5 8.3 אופטימי מאוד

 25.4 41.0 38.2 די אופטימי 

 30.6 31.1 31.0 די פסימי 

 35.5 11.3 15.5 מאוד פסימי

 1.5 8.1 7.0 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

לעסקת   .3 להסכים  צריכה  הייתה  לא  או  הייתה  ישראל  שחרור החטופים  לדעתך, האם 

הנוכחית הכוללת בין השאר הפוגת אש, שחרור בגלים של חטופים )נשים וילדים בלבד(,  

 ושחרור בתמורה של פי שלושה מחבלות ומחבלים קטינים פלסטינים? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 46.8 28.8 31.9 בטוח שכן

 24.8 33.2 31.7 חושב שכן 

 7.0 16.7 15.0 חושב שלא 

 8.8 8.8 8.8 שלא בטוח 

 12.6 12.5 12.6 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 



 
 

להערכתך, האם אחרי הפוגת האש נכון יהיה לחדש את הלחימה בעזה כפי שהייתה,   .4

או שמוטב לעבור לסוג לחימה אחר כדי להקטין את הפגיעה באוכלוסייה הפלסטינית  

 ולצמצם את הלחצים הבינלאומיים? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

בטוח שנכון יהיה לחדש את הלחימה כמו  

 שהייתה 

60.7 71.0 12.5 

חושב שנכון יהיה לחדש את הלחימה כמו  

 שהייתה 

14.8 16.2 8.1 

 16.3 4.7 6.7 חושב שנכון יהיה לעבור לסוג לחימה אחר 

 36.3 2.0 8.0 בטוח שנכון יהיה  לעבור לסוג לחימה אחר 

 26.8 6.1 9.8 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

הנשיא ביידן חוזר ואומר כי הסיוע האמריקני הרב שישראל מקבלת מארה"ב מותנה   .5

פלסטיני במסגרת הנוסחה של שתי  -בהתקדמות לפתרון יסודי של הסכסוך הישראלי

מדינות לשני העמים. לדעתך, לאחר המלחמה האם ישראל צריכה או לא צריכה להסכים  

 להתקדם בכיוון הזה? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 36.8 12.2 16.5 בטוח שכן

 17.8 23.3 22.3 חושב שכן 

 19.5 21.3 21.0 חושב שלא 

 7.5 30.3 26.3 בטוח שלא 

 18.4 12.9 13.9 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

 כשמדובר בך ובבני משפחתך הקרובה, האם אתה חושש או לא חושש בעתיד הקרוב ל... 

 : ביטחונכם הפיזי .6

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 40.1 14.0 18.6 חושש מאוד

 32.5 31.7 31.9 די חושש

 13.8 33.9 30.4 לא כל כך חושש 

 10.7 16.4 15.4 כלל לא חושש 

 2.9 4.0 3.7 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 

 



 
 

 ביטחונכם הכלכלי: .7

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 47.5 18.5 23.6 חושש מאוד

 34.3 31.9 32.3 די חושש

 6.4 28.5 24.7 לא כל כך חושש 

 8.9 16.9 15.5 כלל לא חושש 

 2.9 4.2 3.9 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

מאז החלה המלחמה יש נוכחות מוגברת של המשטרה בישובים הערביים וגם ירידה  .8

הנוכחות   מידה  באיזו  לדעתך,  ובפשיעה שם.  היא  באלימות  של המשטרה  המוגברת 

   הסיבה לירידה באלימות ובפשיעה?

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 29.4 3.9 8.4 כלל לא

 31.3 17.5 19.9 במידה די מעטה 

 17.6 41.7 37.5 במידה די רבה 

 13.4 22.4 20.8 במידה רבה מאוד

 8.3 14.5 13.4 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

המלחמה .9 היה  בתחילת  מה  מידע  ,  לקבל  אז  העדפת  ממנו  העיקרי  המידע  מקור 

 חדשותי? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 39.3 53.9 51.4 ערוצי טלוויזיה ותחנות רדיו מישראל

 19.2 1.1 4.2 ערוצי טלוויזיה ותחנות רדיו ממדינות ערב

 14.7 19.6 18.7 אתרי חדשות באינטרנט

 15.4 9.3 10.4 רשתות חברתית 

יישומוני מסרים מידיים כמו ווטסאפ או 

 טלגרם

10.8 11.5 7.6 

 3.8 2.8 3.0 אחר

 0.0 1.8 1.5 קווי מידע חרדיים

 100 100 100 סה"כ

 , מה הוא מקור המידע העיקרי ממנו אתה מעדיף לקבל מידע חדשותי? וכיום .10

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 34.8 50.7 47.9 ערוצי טלוויזיה ותחנות רדיו מישראל

 20.7 0.9 4.3 ערוצי טלוויזיה ותחנות רדיו ממדינות ערב

 12.5 21.5 20.0 אתרי חדשות באינטרנט



 
 

 15.5 7.3 8.8 רשתות חברתית 

יישומוני מסרים מידיים כמו ווטסאפ או 

 טלגרם

13.8 14.2 12.3 

 4.2 3.4 3.5 אחר

 0.0 2.0 1.7 קווי מידע חרדיים

 100 100 100 סה"כ

בתביעה   .11 המונית  אזרחית  מחאה  גל  בישראל  יפרוץ  המלחמה  בסיום  כי  הצופים  יש 

לתת את הדין על כך. לתחושתך, האם מחאה כזו תפרוץ או    2023מהאחראים למחדל 

 לא תפרוץ?  

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 37.6 38.5 38.3 בטוח שכן

 26.7 34.8 33.4 חושב שכן 

 11.8 9.9 10.2 חושב שלא 

 11.0 2.3 3.8 שלא בטוח 

 11.4 13.7 13.4 לא יודע/ת

 1.5 0.8 0.9 לא היה מחדל 

 100 100 100 סה"כ

כיום הרבה על אחדות העם. להערכתך, האם לאחר סיום המלחמה הציבור   .12 מדברים 

 בישראל יהיה או לא יהיה יותר מאוחד ופחות מפוצל מאשר בתקופה שלפניה? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 31.4 61.1 55.9 יותר מאוחד מאשר לפני המלחמה יהיה 

 43.5 17.4 21.9 יהיה יותר מפוצל מאשר לפני המלחמה 

 25.1 21.5 22.2 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

]יהודים בלבד[ האם, לדעתך, צריך להרחיב או לצמצם את השילוב של נשים בתפקידי   .13

 לחימה בצה"ל? 

 יהודים 

 51.3 צריך להרחיב

 24.4 צריך להשאיר את המצב כמו שהוא 

 12.7 צריך לצמצם

 11.6 לא יודע/ת

 100 סה"כ

 



 
 

לדעתך, מה קרה ליחסים בין הקבוצות השונות בחברה הערבית  . ]ערבים בלבד[ 13

 ?)מוסלמים, דרוזים ונוצרים( מאז תחילת המלחמה

 ערבים 

 7.9 היחסים הרבה יותר טובים 

 10.2 היחסים קצת יותר טובים 

 49.8 היחסים לא השתנו 

 13.3 היחסים קצת פחות טובים 

 9.9 היחסים הרבה פחות טובים 

 8.9 לא יודע/ת

 100 סה"כ

 

*** 

הישראל   הקול  על  2023  נובמברמדד  ויטרבי- נערך  מרכז  במכון   ידי  והמדיניות  קהל  דעת  לחקר 

הישראלי לדמוקרטיה. בסקר, שנערך באינטרנט ובטלפון )השלמות של קבוצות שאינן מיוצגות כראוי  

התאריכים   בין  העברית  600רואיינו    27-30/11/2023במרשתת(  ואשה בשפה  בשפה    151-ו איש 

ומעלה. טעות    18הערבית, המהווים מדגם ארצי מייצג של כלל האוכלוסייה הבוגרת בישראל בגילאי  

. עבודת השדה בוצעה על ידי מכון ±95% ברמת ביטחון של    3.55%הדגימה המרבית לכלל המדגם  

  https://dataisrael.idi.org.il -דיאלוג. לקובץ הנתונים המלא ראו
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